

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

доктора медицинских наук, доцента, главного научного сотрудника акушерско-гинекологического отдела научно-исследовательского института акушерства и педиатрии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (НИИАП ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России) о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.4. - акушерство и гинекология Аперян Аревик Валерьевне на тему:  
«Клинико-диагностическое значение молекулярно-генетических маркеров в генезе олигоменореи у подростков»

Аперян Аревик Валерьевна, 1985 г. р., окончила Ростовский государственный медицинский университет в 2009 г. по специальности «Педиатрия» с отличием. За годы обучения в университете и период послевузовского образования Аперян Аревик Валерьевна показывала стремление заниматься практической и научной деятельностью.

Последипломное образование А. В. Аперян проходила в клинической ординатуре по специальности 040101 – акушерство и гинекология на базе федерального государственного учреждения «Ростовского научно-исследовательского института акушерства и педиатрии» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации с 2009 г. по 2011 г.

По окончании ординатуры – с 2012 г. по 2020 г. работала врачом акушером-гинекологом в ГБУЗ «Городской больнице № 20 г. Ростов-на-Дону». С 2020 г по настоящее время работает врачом акушером-гинекологом, детским гинекологом в ГБУЗ «Городская больница Московский ДЗМ».

С 2015 по 2019 г.г. проходила обучение в очной аспирантуре в НИИАП ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России – в акушерско-гинекологическом отделе.

Диссертация Аперян Аревик Валерьевны подготовлена на основе плановых исследований и разработок научно-исследовательского института акушерства и педиатрии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, в которых диссертант принимала деятельное и активное участие с 2016 по 2018 г.г. Перед Аперян А.В. как соискателем ученой степени кандидата медицинских наук была поставлена цель: улучшить дифференциальную диагностику олигоменореи у подростков на основании исследования молекулярно-генетических маркеров как прогностических факторов овариальной недостаточности.

Научно-исследовательская работа была проведена на базе гинекологического отделения и консультативной поликлиники НИИАП ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России в период с 2016 по 2018 г.г., была одобрена локальным этическим комитетом. Материалы диссертации доложены на заседаниях Координационного совета ФГБОУ ВО РостГМУ, XVIII, XIX и XX Всероссийских научных форумах «Мать и Дитя», (г. Москва, 2017, 2018 и 2019 г.г.); на III научно-практической конференции с международным участием «Национальный и международный опыт охраны репродуктивного здоровья девочек» (г. Москва, 2019).

По теме диссертации опубликовано 10 работ, из них 7 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ. Патент на изобретение – 2.

Автор принимала участие в выполнении всех подготовительных и основных этапов работы, включая анализ состояния вопроса по данным литературы и анализ полученных собственных результатов исследования, в подготовке публикаций по теме исследования.

Аперян Аревик Валерьевна обладает высоким уровнем сформированности универсальных, общепрофессиональных и

профессиональных компетенций, о чем свидетельствует ее умение анализировать и систематизировать изученный материал, умение выполнять практические задания, владение методами анализа и синтеза практических проблем, способами прогнозирования и оценки событий и явлений, критическим осмыслением полученных умений и навыков, умением решения практических задач вне стандартных ситуаций, что соответствует оценке «отлично».

Выполненная диссертационная работа является вкладом в теорию и практику медицинской науки, специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология, свидетельствует о способности автора решать сложные задачи, соответствует требованиям ВАК и рекомендуется к рассмотрению и дальнейшей публичной защите.

Научный руководитель д.м.н.,  
доцент, главный научный сотрудник  
акушерско-гинекологического  
отдела НИИАП ФГБОУ ВО РостГМУ  
Минздрава России

Вера Олеговна Андреева

Подпись д.м.н., доцента В.О. Андреевой заверяю:

Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ  
Минздрава России  
д.м.н., доцент

Наталья Германовна Сапронова



«11» апреля 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский Государственный Медицинский Университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России). Адрес: 344022, Российская федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29. Телефон: +7 (863) 200-92-75, e-mail: [okt@rostgmu.ru](mailto:okt@rostgmu.ru), сайт: <http://rostgmu.ru/>